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В заключенні можемо стверджувати, що використання арт-

терапії має терапевтичний ефект не тільки на психічний стан дітей, 

але й послідовне та цілеспрямоване використання технік які 

пов’язані з корекційною роботою артикуляційного апарату учнів, 

утворюється ефективний засіб для подолання мовленнєвих 

порушень в учнів молодшого шкільного віку.  
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СЕРТИФІКАЦІЯ ВЧИТЕЛІВ – ВАЖЛИВИЙ СКЛАДНИК 

НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

На сучасному етапі реформування вищої освіти зважливим 

складником неперервної освіти є проведення сертифікації вчителів 

початкової школи. 

Аналіз словників та енциклопедій [1; 2; 6] показав, що термін 

«сертифікація» не новий в галузі стандартизації, метеорології, 

харчовій промисловості. Так, у великому «Тлумачному словнику 

української мови» визначено, що «сертифікація – це 1) одержання 
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сертифікату на право чого-небудь; 2) офіційна атестація програми; 

3) підтвердження відповідності якісних характеристик тому рівню, 

якого вимагають стандарти якості [1]. Подібне тлумачення 

знаходимо в «Універсальному словнику-енциклопедії». Тут термін 

«сертифікація» трактується як «державна перевірка обладнання 

перед наданням дозволу на його використання» [6]. 

В галузі освіти термін «сертифікація» з’явився з прийняттям 

Кабінетом Міністрів України Постанови «Про затвердження 

Положення про сертифікацію педагогічних працівників» від 

27.12.2018 р. № 1190, згідно якого метою сертифікації є виявлення 

та заохочення педагогічних працівників з високим рівнем 

педагогічної майстерності, які володіють методиками 

компетентнісного навчання і новими освітніми технологіями та 

сприяють їх поширенню [4]. 

«Сертифікація – зовнішнє незалежне оцінювання професійних 

компетентностей педагогічного працівника, а також його 

практичних умінь у застосуванні сучасних методів і технологій 

навчання» [7], стверджувала Л. Гриневич – міністр освіти і науки 

України 2016-2019 рр, яка підтримала ідею введення в Україні 

сертифікації педагогів. 

Участь у сертифікації мають прави брати педагогічні 

працівники, стаж педагогічної роботи яких не менше трьох років. 

Сертифікація проводиться виключно на добровільних засадах. 

Позитивний результат сертифікації зараховується як проходження 

чергової або позачергової атестації вчителів початкових класів, а 

також є підставою для присвоєння їм відповідних кваліфікаційних 

категорій та педагогічних звань. 

Для вчителів початкових класів потрібно розуміти, що 

сертифікація складається декількох етапів, які відбуваються 

послідовно один за одним, а саме: 

 реєстрація для проходження сертифікації; 

 незалежне тестування учасників сертифікації; 

 самооцінювання учасниками сертифікації власної 

педагогічної майстерності; 
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 вивчення практичного досвіду роботи учасників 

сертифікації [4]. 

Реєстрація вчителів. Для проходження реєстрації для 

сертифікації вчителі початкових класів оформляють реєстраційну 

картку-заяву, скориставшись спеціальним сервісом на офіційному 

веб-сайті Українського центру оцінювання якості освіти і 

надсилають до центру відповідні документи, визначені у 

Положенні про сертифікацію педагогічних працівників [4].  

Опрацювання реєстраційних документів здійснюється 

регіональним центром протягом 10 календарних днів із моменту їх 

отримання. 

Варто відмітити, що у 2022 р. реєстрація проходила у два 

етапи: 1) основний етап (01-08 серпня 2022 р.); 2) додатковий етап 

(09-15 серпня 2022р.). Гранична кількість учасників сертифікації не 

мала перевищувати 2500 чоловік. На 15 серпня 2022 р. в Україні 

для проходження сертифікації було зареєстровано 1983 вчителі із 

1462 закладів освіти [5]. 

Незалежне тестування. Незалежне тестування учасників 

сертифікації організовується Українським центром оцінювання 

якості освіти та регіональними центрами. У 2022 р. незалежне 

тестування буде проведено 10 вересня. Тестування фахових знань 

та умінь учителів початкових класів тривало 180 хв. Тест містив 

100 завдань. Максимальна кількість балів, яку можна набрати, 

правильно виконавши всі завдання тесту, – 100. Результати 

тестування визначатимуться на підставі набраної кількості балів за 

виконання всіх тестових завдань. Місце, дату та час проведення 

тестування зазначалося в листах-викликах, які розміщуються в 

кабінетах учасників сертифікації на початку вересня (у цьому році 

– до 2 вересня 2022р). Результати незалежного тестування буде 

розміщено в кабінетах учасників сертифікації в кінці вересня (не 

пізніше 28 вересня 2022 року). Незалежне тестування педагогічних 

працівників проводиться тільки в пунктах тестування визначених 

Українським центром оцінювання якості освіти.  

Під час проходження незалежного тестування учасники 

сертифікації повинні дотримуватися правил проходження 
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незалежного тестування, визначених Українським центром 

оцінювання якості освіти. 

Учасники сертифікації, які за підсумками проходження 

незалежного тестування набирають менше ніж 60 відсотків 

максимальної кількості тестових балів, вважаються такими, що не 

склали незалежне тестування та не допускаються до участі в 

наступному етапі сертифікації.  

Інформація про допущення чи недопущення учасника 

сертифікації до участі в наступному етапі сертифікації 

розміщується в кабінеті учасника сертифікації одночасно з 

розміщенням результатів незалежного тестування. 

Самооцінювання учасниками сертифікації. З метою 

оцінювання власної професійної діяльності, виявлення сильних та 

слабких сторін, осмислення досягнутого та проєктування 

подальшого професійного розвитку, вчителям потрібно заповнити 

анкета самооцінювання учасником сертифікації, яка містить 60 

тверджень, зміст яких відповідає професійним діям та 

компетентностям, визначених професійним стандартом за 

професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної 

середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти», 

«Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого 

спеціаліста)».  

Форма анкети та рекомендації щодо її заповнення розроблені 

Державною службою якості освіти [3].  

Необхідно відмітити, що у 2022р. для заповнення анкети 

самооцінювання, Державною службою якості освіти, планує 

використати інформаційно-аналітичну систему EvaluEd, що 

допоможе швидко опрацювати отримані дані та надіслати учаснику 

сертифікації візуалізовані результати.  

Вивчення практичного досвіду роботи учасників 

сертифікації. Практичний досвід роботи вчителя початкових 

класів, який сертифікується, вивчає спеціально створена експертна 

група, затверджена наказом Державної служби якості освіти і 

оприлюднена на офіційному сайті. До складу експертної групи 

входять не менше двох осіб.  
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Експертна група, спостерігаючи за роботою учителя 

безпосередньо в закладі освіти, заповнює форму експертного 

висновку, що підписується всіма експертами експертної групи. 

Форма повинна містити кількість набраних учасником сертифікації 

балів за кожним із критеріїв оцінювання та їх загальну суму. 
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